

中共武汉市委  
主管主办 | 2025年12月6日 星期六  
乙巳年十月十七 今日8版

影响有影响的人

毛泽东同志亲笔题写报名  
创刊于1949年5月23日

## 把握历史主动 抢抓战略机遇

——谈贯彻落实市委十四届十二次全会精神

长江日报评论员

主动精神把握时代机遇，为英雄城市的现代化征程开辟更广阔的发展空间。要把握创新驱动发展带来的历史性机遇。新一轮科技革命和产业变革深入发展，正在重塑全球竞争格局。国家把突破关键核心技术、增强产业链供应链自主可控能力提升到前所未有的战略高度。武汉科教优势显著，产业基础较好，我们完全可以依托这一优势，加快推动科技创新和产业创新融合，在国家重大战略中勇担使命，在城市发展

（下转第三版）

# 习近平同马克龙在成都进行友好交流 两国共有的独立自主精神 源于各自深厚的文化底蕴

■国家强盛、民族复兴需要物质文明的积累，也需要精神文明的升华

■有文化自信的民族，才能立得住、站得稳、行得远

■中法建交不仅是两个独立自主国家的“握手”，也是两大璀璨文明的交汇

新华社成都12月5日电（记者孙奕 吴光于）12月5日，国家主席习近平在四川省成都市都江堰同法国总统马克龙进行友好交流。

初冬的都江堰，苍山掩翠。马克龙夫妇抵达时，受到习近平和彭丽媛热情迎接。习近平欢迎马克龙到访“天府之国”，表示去年你邀请我赴你的家乡上比利牛斯省，相信你此行会进一步丰富对中国的认知。

两国元首夫妇沿堰道边走边谈。

习近平介绍都江堰历史和意义，指出都江堰水利工程是全世界迄今唯一仍在使用的古代水利工程，也是人类与自然和谐共生最早的成功实践之一，修建过程充分反映了中华民族自强不息、不畏艰难、勇于开拓的精神。每次来到都江堰都能感受到先人因地制宜、顺势而为、天人合一、治水利民的伟大，从中汲取到治国理政的智慧。法兰西民族同样具有坚韧不拔的精神。中法两国应该比其他国家更能

相互理解、相互尊重。

马克龙表示，都江堰山清水秀、景色优美。两千多年前建成的水利工程至今仍在发挥作用，中国人民的勤劳智慧令人赞叹。法中两国都有悠久的历史文化，两国人民对美好生活的追求是相通的，法中合作可以共谋发展繁荣、造福两国人民。

两国元首夫妇落座怀古亭，临水品茗，纵论天下。

习近平强调，国家强盛、民族复兴需要物质文明的积累，也需要精神文明的升华。有文化自信的民族，才能立得住、站得稳、行得远。中华文明是世界上唯一绵延不断且以国家形态发展至今的伟大文明，具有突出的连续性、创造性、统一性、包容性、和平性。中法两国分别是东西方文明的杰出代表。两国共有的独立自主精神，就源于各自深厚的文化底蕴。中法建交不仅是两个独立自主国家的“握手”，也

是两大璀璨文明的交汇。面对变乱交织的国际形势，相信中法两个历史文化大国能够通过对话合作，共同为世界和平稳定和人类发展进步作出更大贡献。

马克龙说，当前国际形势迅速演变，充满不确定性。法方愿同中方加强沟通协调，坚持通过对话协商解决冲突，携手维护世界和平稳定。

习近平夫妇邀请马克龙夫妇共进午餐，继续深入交流。

两国元首一致同意保持密切沟通，共同推动法全面战略伙伴关系不断向前发展。

访问期间，双方就加强全球治理、合作应对全球气候和环境挑战、持续推进和平利用核能领域合作、农业和食品交流与合作、乌克兰局势和巴勒斯坦局势发表了联合声明。

王毅参加上述活动。

## 李殿勋在武汉卷烟厂和武汉钢铁有限公司调研时强调 大力开展产品技术创新商业模式创新和经营管理创新 加速推动传统产业转型升级和高质量发展

长江日报讯（湖北日报记者邓伟）12月4日下午，省委副书记、省长李殿勋在武汉卷烟厂和武汉钢铁有限公司调研时强调，要深入贯彻党的二十届四中全会和习近平总书记考察湖北重要讲话精神，大力开展产品技术创新、商业模式创新和经营管理创新，加速推动传统产业转型升级和高质量发展，重塑国内外市场竞争新优势，为构建体现湖北优

势的现代化产业体系作出新的更大贡献。

武汉卷烟厂是湖北中烟工业有限责任公司所辖的卷烟生产龙头企业，综合实力位居全国前列。李殿勋详细了解企业发展历程和生产经营情况，希望企业融合经验思维和数据思维，准确把握国内外消费市场变化趋势，遵循烟草工业特殊发展规律，着力调整优化产品结构，着力探索创新制造工艺，

持续推动生产经营降本增效，更好助力全省经济稳定、均衡、可持续增长。

在武汉钢铁有限公司，李殿勋参观武钢历史展厅和一号高炉遗址，察看新能源无取向硅钢产品生产情况，建议企业顺应全球钢铁工业发展大势和我国市场供需形势，大力发展深加工，不断延长产业链，提升产品附加值，加快推动我省钢铁产业迈向价值链中

高端。他要求武汉市依托头部企业，精准招引和集聚更多上下游企业，通过补链、延链、强链，重塑产业链、创新链、人才链、资金链、服务链深度融合的现代产业生态，更好支撑钢铁产业转型升级和高质量发展。同时，要依托武钢“共和国长子”的深厚历史底蕴和丰富文化内涵，大力发展战略工业旅游，更好传承工业文明。

（下转第三版）

## 盛阅春主持召开中央和省委联动巡视武汉市整改工作领导小组第一次（扩大）会议

### 坚决扛牢政治责任 迅速有力推进巡视整改

长江日报讯（记者黄琪）12月5日，省委常委、市委书记盛阅春主持召开中央和省委联动巡视武汉市整改工作领导小组第一次（扩大）会议，深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述，认真落实中央、省委巡视工作有关会议精神，研究部署我市整改工作。盛阅春强调，要切实提高政治站

位，坚决扛牢政治责任，动真碰硬、从严从实，迅速有力推进巡视整改，以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

市委副书记、代市长熊征宇，市委副书记孟祥伟出席会议。

会议指出，中央和省委联动巡视反馈意见，体现的是党中央权威，代表的是党中央

要求。要坚持从政治上看、从政治上抓，深刻认识抓好巡视整改是检验政治忠诚的重要标尺、强化政治担当的重要举措、优化政治生态的重要抓手，切实把抓好巡视整改作为当前一项重大政治任务，以高度的思想自觉、政治自觉、行动自觉做好巡视整改“后半篇文章”。

会议强调，要坚持奔着问题去、盯着问题改，以坚决有力的举措推进巡视整改。要在动真碰硬上下功夫，确保真改实改。严格对照问题清单，从思想认识、制度机制、监管体系、工作作风等方面深挖症结根源，以刮骨疗毒、壮士断腕的勇气，推动巡视反馈问题改彻底、改到位。（下转第三版）

## 盛阅春熊征字会见奕斯伟集团董事长王东升

长江日报讯（记者钟磬如）12月4日，省委常委、市委书记盛阅春，市委副书记、代市长熊征宇会见奕斯伟集团董事长王东升。盛阅春对王东升一行表示欢迎，对奕斯伟集团为武汉发展作出的贡献表示感谢，介绍了市委十四届十二次全会关于“十五五”发展的有关工作。他说，武汉是国家长期布

局的科教重镇、产业重镇，高校院所众多，科技实力雄厚，光电子信息产业“独树一帜”。当前，我们正深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记考察湖北重要讲话精神，认真落实省委十二届十一次全会的部署要求，抢抓新一轮科技革命和产业变革历史机遇，扎实推进具有全国影响力的科技

更多产业链上下游企业来汉投资布局，助力武汉加快推动集成电路等产业高质量发展、构建体现武汉优势的现代化产业体系。我们将坚持“无事不扰、有求必应”，全力当好“店小二”，为企业在汉发展壮大营造良好环境。

（下转第三版）

## 市政府党组理论学习中心组开展集体学习 全力推动党的二十届四中全会精神在武汉落地落实

长江日报讯（记者胡雪璇 谭芳）12月5日，市政府党组理论学习中心组开展集体学习，围绕学习贯彻党的二十届四中全会精神开展专题学习研讨，持续推进全会精神在武汉落实落地。市委副书记、代市长、市政府党组书记熊征宇主持并讲话。

会上，市政府党组成员、副市长结合思想和工作实际作交流发言。

熊征宇指出，学习好、贯彻好党的二十届四中全会精神是当前和今后一个时期的重大政治任务。市政府党组要深刻领悟“两个确

定”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，准确把握全会的精神实质和核心要义，自觉在全国、全省发展大局中思考谋划推进武汉发展，加快建设国家中心城市、全力打造“五个中心”、全面建设现代化大武汉，在全省支点建设中当好龙头、走在前列。

熊征宇强调，要牢牢把握经济建设这个中心工作和高质量发展这个首要任务，对标对表、精准发力，以务实行动举措推动全会精神落地见效。要在提升发展能级上持续发力。（下转第三版）

## 市政府召开党组（扩大）会议 传达贯彻省委十二届十一次全会和市委十四届十二次全会精神 切实把全会部署转化为推动高质量发展的生动实践

长江日报讯（记者胡雪璇 谭芳）12月5日，市政府召开党组（扩大）会议，传达学习省委十二届十一次全会、市委十四届十二次全会精神，研究部署政府系统贯彻落实工作；传达学习中办、国办《关于党政机关落实习惯过紧日子要求的通知》精神；听取对市《政府工作报告》意见建议。市委副书记、代市长、市政府党组书记熊征宇主持会议并讲话。

会议指出，省委十二届十一次全会深入学

习贯彻党的二十届四中全会和习近平总书记考察湖北重要讲话精神，对未来五年湖北经济社会发展作出系统部署，事关全局、意义重大。市委十四届十二次全会全面对标党的二十届四中全会和习近平总书记考察湖北重要讲话精神，贯彻落实省委十二届十一次全会部署，对“十五五”时期武汉经济社会发展作出了全面部署。

（下转第三版）

## 市人大常委会党组（扩大）会议举行

长江日报讯（记者高萌 通讯员王晓璇）12月5日，市人大常委会党组召开（扩大）会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话和重要指示批示精神、《中国共产党思想政治工作条例》精神以及省委、市委全会精神，研究贯彻落实工作；听取市十五届人大六次会议筹备工作情况汇报。市人大常委会党组书记、主任胡立山主持会议并讲话。

会议强调，要认真学习贯彻习近平总书记对全面依法治国工作作出的重要指示精神，深学笃行习近平法治思想，提高思想认识、筑牢法治信仰根基，发挥人大职能作用、服务法治武汉建设，加强自身建设、依法履行职权，为全市经济社会发展提供有力法治保障。要深入学习贯彻习近平总书记关于思想政治工作的重要论述，（下转第三版）

## 市政协召开党组会议

长江日报讯（记者梁爽 通讯员叶秋）12月5日，市政协召开党组会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话和重要指示批示精神，学习贯彻省委十二届十一次全会，传达学习市市委十四届十二次全会精神，研究贯彻落实举措。市政协党组书记、主席杨智主持会议并讲话。

会上，传达学习习近平总书记在《求是》

杂志上发表的《推进党的自我革命要做到“五个进一步到位”》重要文章精神，在中共中央政治局第二十三次集体学习时的重要讲话精神等，传达学习《中国共产党武汉市第十四届委员会第十二次全体会议公报》，审议了2025年度好提案、履职优秀政协委员评选和一线协商工作。

（下转第三版）

导读

2030年

基本建成“五个中心”

——武汉市委举行新闻发布会解读市委十四届十二次全会精神

12版、7版

2025年小米全球核心供应商大会在汉举行  
盛阅春出席并致辞

王忠林主持召开省委常委会会议  
加强网络生态治理营造风清气正网络空间

（下转第三版）